

宽皮橘类、杂柑类、柚类、橙类……

我县优质柑橘接受专家“检阅”



记者 义永华 通讯员 吴茂东

“色泽鲜艳且光泽度好,这个外观看起来不错,就看看糖度怎么样了。”果肉细嫩、脆软,而且容易化

渣、汁液多、酸甜可口。”……12月12日,在县农业农村局会议室里,我县柑橘生产企业、种植大户的各类优质柑橘正接受省市水果专家的“检阅”。柑橘是我县主要水果,现有面积

7万余亩,年总产量7万余吨,品种有宽皮橘类、杂柑类、柚类、橙类等,成熟期在8月下旬至次年5月,鲜果供应期长达10个月,主要分布在界首、鸠坑、威坪、里商、宋村、汾口、石林、文昌等库区乡镇。为了深入推进柑橘高质量发展,这次举办的全县优质柑橘评比活动,邀请了省市水果专家担任评委,按照优质柑橘的外观、口感、糖度等标准进行量化打分,然后根据总分从高到低确定一、二、三等奖。

“这次柑橘评比,我觉得有两个感受比较深。一个原来的主栽品种品质继续保持较高水平,糖度测量达到15点以上,这在全省是比较好的水平。第二个是通过这次评比,看到很多好的品种,通过这几年的结构调整及引种,柑橘品种更丰富了,有利于千岛湖拓展果旅融合,吸引游人采摘观光。”在评比结束后,省水果首席专家孙钧表示,淳安作为浙江省一个

柑橘主产区,依托千岛湖的地域优势,柑橘生产栽培水平一直处在全省前列。

柑橘具有结果早、产量高、耐贮藏、食用方便等优点。千岛湖独特的小气候和多年的栽培技术经验积累,孕育了柑橘高品质。千岛湖柑橘先后被评为浙江省名牌产品、浙江省十大名牌柑橘,并多次在浙江省农业博览会上荣获金奖。此次优质柑橘评比活动,一方面,是为了推广科学、实用的果树栽培技术和优质、高效的农特产品,丰富优质柑橘品质结构,提高种植户的积极性,满足消费者口味多样化的需求,拉长市场供应期。另一方面,提高柑橘等水果品质,通过寻找优质好柑橘,让千岛湖的柑橘卖出好价格,促进果农致富增收,引导果农坚持绿色发展,促进我县水果产业转型升级。此外,这样的活动,也为果农提供了切磋、交流、取经的平台。

冬季用气高峰期 燃气检查不松懈

通讯员 何珊

冬季是燃气使用的高峰季节,同时也是安全事故的高发季节,对于此种情况,应当引起广泛重视。近日,县城管局机动中队就立案查处了一起在不具备安全条件的场所储存燃气案,并对当事人作出相应的行政处罚。

事发当天,县城管局机动中队正陆续对文昌、瑶山、临歧等乡镇进行燃气安全检查,重点检查瓶装液化石油气企业储配场站和使用瓶装燃气的餐饮场所。检查到屏门乡一便利店时,发现其门口摆放着若干瓶已充装燃气的燃气瓶,现场无防雷、隔离等安全防护措施,也无任何报警装置及警示标识。

“因为镇上的燃气价格要比我们村子里的供应站便宜点,所以我就去镇上买了几瓶充好的燃气瓶来备用,并不知道这是违法行为。”当事人说。随后,执法人员也向周边村民调查了解,得知该当事人不存在无证经营燃气的行为,但其将已充装燃气的燃气瓶随意放置在门口,根据《城镇燃气管理条例》,属于在不具备安全条件的场所储存燃气,执法人员已向当事人送达责令改正通知书。

年关将至,为确保百姓安全过新年,县城管局已开始对县域内的燃气安全情况展开拉网式排查。每到一处,执法人员都会细心进行询问和查看,并对检查地点的相关人员加强安全用气的教育。此外,对检查中不规范的用气户和经营户,发出整改通知书,责令其限期整改,确保燃气使用稳定、安全。

家庭医生进社区 健康服务常相伴

记者 汪苏洁 通讯员 汪丽芳

近日,新北社区卫生服务站联合县第一人民医院医共体开展家庭医生签约服务和公益义诊活动,宣传家庭医生签约服务内涵,传播以签约服务促进健康管理的理念,避免居民盲目就医,让居民在家门口就能看名医。

据悉,家庭医生服务模式是以居民健康服务为主要内容的一种新型服务模式,为居民提供基本公共卫生、预约门诊、健康咨询等全方位的家庭医生健康管理服务。

活动现场,医护人员积极向居民解读家庭医生签约服务政策、服务内容以及优惠措施,让居民了解家庭医生签约服务带来的实惠。同时,为居民提供看诊服务及血压、血糖等体检项目,通过询问病史、体格检查等方式了解居民的身体状况,并对居民进行合理用药、健康饮食等卫生常识宣教。

此次活动,为40名65岁以上的老年人等重点人群进行了免费体检,近100名居民接受了现场义诊咨询活动,现场还与30余人签订了家庭医生服务。

争做“小小讲解员” 宣传鸠坑有机茶



通讯员 倪明娟 记者 江晓帆

“大家好,欢迎来到鸠坑乡茶博馆,我是小小讲解员……”近日,一场生动的“社科普基地”小小讲解员比赛在鸠坑乡茶博馆精彩上演。

鸠坑种茶历史悠久,唐朝时即为贡品,被国内外广泛引种并冠有“鸠坑种、母亲茶”称号。这次比赛活动旨在进一步加强学生对鸠坑有机茶知识的了解,传承绿色基因,提高学生演讲表达等综合能力,因此得到了学生和家长的多方响应,吸引了全乡学生积极参与。

在讲解中,小小讲解员们仪态端庄大方,语言流畅,讲解生动。经过海选、培训、讲解等多轮环节,最终选出3名小小讲解员,他们将利用假期为游客提供义务讲解服务,让更多游街感受到鸠坑有机茶魅力、了解鸠坑有机茶制作工艺。

参赛选手纷纷表示,参加这次活动不仅增加了对鸠坑有机茶的认知,也进一步意识到成长路上是需要不断拼搏奋斗的。

道路绿化美化 提升城市颜值

近日,阳光路绿化美化提升工程工地上,工人们正在种植苗木。据了解,该工程主要对阳光路(千岛湖大桥灯控至05省道灯控路段)两侧、中间隔离带、人行道及部分山湾进行绿化美化提升。绿化设计中,对中间隔离带的苗木配置以早樱为主干树种,对樱花大道做了一个景观衔接,突出道路绿化的层次感、色彩感、通透感,从而整体提升阳光路全线的道路景观品质。该工程自10月下旬开工建设,预计元旦前完成该路段的绿化种植。



记者 王建才 通讯员 章永华 摄

左口乡党外人士 为家乡发展献“金点子”

通讯员 周琳 记者 章晶

为了团结、凝聚党外人士,发挥党外人士共谋发展的积极性,日前,左口乡在党外人士中开展我为家乡献一计“金点子”征集活动。

活动开展以来,全乡各个层面的党外人士踊跃参与,积极围绕贯彻落实统一战线决策

部署,提出好创意、好思路、好建议。截至目前,乡党委政府共收到“金点子”70余条,包括加快提升民宿及周边配套设施建设,大力推广高山有机蔬菜、茶叶、中草药种植,多措并举引进在外创业优秀人才返乡,加大村里公共设施建设投入力度以及其他一些消薄增收、旅游发展、村庄规划等方面的意

见建议。党外人士纷纷认为,当前,左口乡正迎来“两高”发展的关键时期,要抢抓机遇,奋力争先,进一步突出区位优势,凝聚全乡上下发展的共识,努力打造“心宿左口,湖畔新乡”。经过认真梳理和归纳总结,部分“金点子”得到了乡党委政府认可,后期将逐步落实。

畅通诉求渠道 解决疑难问题

联盟议事厅创新社区治理模式

通讯员 詹淑芳

为聚焦社区治理“难点”“痛点”“盲点”,火炉尖社区依托人大、政协工作站,精心打造联盟议事厅,搭建议事平台,创新社区治理模式,取得了明显成效。

火炉尖社区联盟议事厅是由社区人大代表、政协委员、先锋联盟代表等多元主体参与的议事平台,本着“有事多商量,遇事多商量,做事多商量”的议事协商原则,共同解决社区矛盾,促进社区和谐稳定。这个联盟议事厅由来自人大、政协、社区共建单位、楼道支部、自管小组、业委会等51名兼职工作人员组成。

联盟议事厅建立了民情恳谈机制和兼职成员履职清单,定期参加联席会议,形成“社区为民服务问政于民、问需于民、问计于民”的长效机制,着力解决居民急难愁盼的社区治理难题。如星月湾小区今年8月份在社区的指导下成立了业委会,对小区物业管理存在的问题进行了走访排摸梳理,并通过议事厅讨论分析汇总,对物业公司进行公开选聘,在业主们的参与协商下,完成了新老物业的移交工作。金鸡弄小区实施垃圾分类示范创建工作,自管小组对垃圾分类的定点投放点进行商议布点,并对减桶撤桶点进行文明劝导。小区老王今年出了一起交

通事故,负全责的肇事者赔偿款迟迟不履行,富有司法工作经验的林太图帮助老王联系肇事方谈判协商,终于帮老王追回了赔偿款。社区今年举办睦邻节,因经费资源紧张,政协委员潘咏霞利用自身单位优势,为社区争取了文化走亲项目,解决了燃眉之急。

联盟议事厅的成立为社区开辟了一条联系群众、化解矛盾的新途径。通过党建引领作用,建立基层协商民主,众人事众人商,的共建共治共享常态化机制,畅通问题收集办理渠道,共同破解小区难题,融洽了党群干群关系,营造了和谐美丽的幸福社区。

免费为老人拍照留住美好瞬间

通讯员 何胤昉

“我们‘七仙女’第一次拍合影,实在是太开心了。”日前,当84岁的杨梅兰,拿到用相框裱好的合影时,激动地说道。

毛竹源摄影酒店自开业以来,在一次偶然活动中,加入到了关爱石林镇茶园社区居家养老服务中心老人的行动。一年多来,酒店工作人员,每月都会轮流到养老中心陪伴老人,为老人们烹制一顿美味可口的餐食,和老人聊天家常,听老人讲以前的故事,酒店员工的陪伴为老人们带去许多欢乐和笑声。

在一次聊天中,酒店店长张成得知了许多老人都有合影留念的心愿,于是发起了“为老人留住美好瞬间”的免费拍照活动。酒店工程部的朱永军,平时就喜欢背着相机拍山拍水拍美景,当接到为老人拍照的重任时,他第一个赶到活动中心。

老人们得知有这样的摄影活动,都不约而同地穿上自己最喜欢的衣服,早早的来到服务中心有序排队,每个人脸上都挂满了笑容

72岁的林元昌,他径直走到葡萄架下,拿出心爱的口琴吹奏起来,成为老人中最有范的。夫妻合影、单人留影、姐妹合影,各种自由组合,摄影师也抓拍下老人们最开心的一刻。

所有人拍摄完成后,朱永军第一时间赶回酒店,精心挑选出最好的照片,并将照片打印出来,有些塑封、有些用相框装饰,1个小时后赶回服务中心,将照片交给老人,老人们开心得合不拢嘴。

“一点点小活动,换来老人们的满意,我们很有成就感,今后将会继续把爱与力量传递下去”。张成说。